



德国球员凯·哈弗茨(左)与丹麦球员霍伊伦德拼抢

# 球电图立功 东道主晋级

6月30日凌晨,欧锦赛1/8决赛展开较量,东道主德国队在多特蒙德的威斯特法伦球场2:0击败丹麦队,晋级八强。全场比赛“意外”频频,高科技球电图在比赛判罚中立功,这注定将会成为欧锦赛历史上的经典。

## 丹麦球员“点儿背”

比赛的高潮出现在下半场,第49分钟丹麦队球员安德森在禁区内内的混战中打进一球,但被视频助理裁判(VAR)认定越位。3分钟后,主裁判在VAR的提示下判罚安德森在禁区内手球。哈弗茨顶住压力罚入点球,德国队1:0领先。在VAR的提示下,安德森3分钟内一个进球被吹,一次防守被判,他堪称是“点儿”背到了家。

## 足球芯片“问诊”

安德森的手球是经过球电图的提示才被判罚的。球电图是此次欧锦赛的高科技之一。足球内植入芯片,以互联网的方式,实时传输足球击中球员的部位和时间信息,从而更加精准判断是否存在手球和越位。足球芯片技术之所以被称为球电图,是因为该技术看上去与心电图相似,可以呈现球震动的频率。如果皮球击中手臂,皮球内的芯片会记录这一震动,将“诊断”结果通过视频助理裁判进行提示,并由主裁判做出最终的决定。这并不是此次欧锦赛第一个被球电图“诊断”的点球,小组赛捷克队迎战格鲁吉亚队的比赛中,球电图技术两次在上半场发挥作用,先是取消了捷克球员的进球,接着又提示了捷克球员的手球犯规,判罚了点球。

## “VAR改变比赛走向”

本场比赛,有3个进球在VAR的提示下被判无效。除了安德森的进球,开场4分钟德国队中卫施洛特贝克后点头槌破门,但主裁吹京多安阻挡舒梅切尔,基米希拉倒奥尔森犯规在先,进球无效。第92分钟,德国球员维尔茨单刀破门,但VAR回看后判定维尔茨越位位置回撤拿球,被判无效。虽然无缘续写“童话”,丹麦队仍然在赛后赢得本国和德国球迷的掌声。而丹麦队主教练尤勒曼认为,与安德森有关的两次VAR判罚改变了比赛的走向。

(据《北京晚报》)

## 送走意大利, 扎卡能开心地喝可乐了!

“意大利队虽然踢淘汰赛的经验更丰富,但我想提醒球员和教练,千万别小看瑞士队,尤其要小心他们的核心扎卡。”欧锦赛首场1/8决赛开始前,曾帮助蓝衣军团捧起大力神杯的马特拉齐在谈及比赛前景时,有些担忧地说道。事实证明,老国脚的经验和预感,还是准确的。6月30日,意大利队在柏林0:2完败在瑞士人脚下,无缘欧锦赛8强,卫冕梦想也随之破灭,被马特拉齐点名的扎卡虽然在比赛中没有进球,却在攻防两端起到关键作用,成了最让蓝衣军团头疼的球员之一。

裁判吹响终场哨后,一直对可乐情有独钟的扎卡第一时间跑到场边,拿起自己的专属水壶灌了几大口,拼了一整场的瑞士队长确实需要补充能量,这一回,他终于能安心地喝可乐。

扎卡与可乐的故事,还要从上一届欧锦赛说起。3年前的那场1/8决赛,扎卡和瑞士队与拥有姆巴佩的世界杯冠军法国队在常规时间内战平。点球大战前,扎卡向工作人员要来一瓶可乐,一口气喝掉一半后,他拿着可乐瓶站到球员中间,发表了一番激情洋溢的动员讲话,最终帮助瑞士队淘汰强敌。经此一战,扎卡“可乐战神”的名号便在欧洲足坛传开。不过,可乐也成为不少人调侃瑞士国脚的“工具”,每当他的表现有所起伏时,总会有球迷怒吼:“滚下场喝你的可乐去!”对于这样的情况,扎卡看得挺开,他说:“一开始内心还有些想法,后来仔细一想,有这样一个标签应该挺不错的,至少能让更多人记住我。希望以后每次喝可乐,我都是笑着的,因为那就代表我们赢球了。”

扎卡的愿望在当天变成现实。面对意大利队那看起来并不是十分严密的防线,本赛季刚刚跟随勒沃库森拿到德甲冠军,对柏林奥林匹克体育场更加熟悉和适应的扎卡,表现得游刃有余,他把球传入对手后防区域的次数,甚至比意大利全队还多。赛后,扎卡拿着水壶,手舞足蹈地走向观众席,还不停做出干杯的动作,与球迷一同享受胜利的喜悦。英格兰名宿费迪南德表示,扎卡是这支瑞士队获胜的关键人物,因为他在场上总能做出正确的选择,带领队友不断前进,这正是目前的三狮军团缺少的。

“我可以跟大家分享一个秘密。”在与意大利一战中传射建功的瑞士攻击手巴尔加斯赛后说:“下半场开始前,扎卡在更衣室拉住我,他说:‘兄弟,你这场会有进球的,尽管自信地射门吧,相信我!’几分钟后,当我发现球到了脚下时,就决定按他说的做,结果真的进球了!”这位获评本场最佳的球员表示,自己愿意包下扎卡这一周的可乐花费。(据《新民晚报》)

